



苏州将为古村落保护立法

非物质文化遗产保护和生态补偿也成为立法项目

苏州两会 特别报道

“去年6月换届以来，苏州市人大常委会共制定和修改地方性法规2项。今年，苏州市人大常委会将做好《苏州市非物质文化遗产保护条例》和《苏州市生态补偿条例》3个立法计划项目。”昨天，在苏州市第十五届人民代表大会第二次会议上，苏州市人大常委会主任杜国玲向与会代表报告了本届人大已完成的任务和近期工作计划。苏州市中级人民法院和苏州市人民检察院也在昨天的会上汇报了去年的工作成果。同日，政协苏州市第十三届委员会第二次会议闭幕，大会补选薛春泉、吴广晶两人为苏州市政协十三届委员会常务委员。 陈超 何寅平



桃花坞历史文化片区和这里诞生的年画，不久就会得到相关法规的保护 资料图片

人大工作报告

在当天的会议上，苏州市人大常委会主任杜国玲首先作了苏州市人民代表大会常务委员会工作报告。杜国玲说，自去年6月换届

以来，苏州市人大常委会共制定和修改地方性法规2项，作出7项决定决议，审议15项专项报告和工作报告。今年的人大报告首次采用

代表工作单独成篇的形式，除了向人大全体代表报告常委会工作，还将人大代表履职、积极发挥代表作用和常委会为代表履职服务的情况予以汇总报告。

为民服务 代表建议 91%已办成

2012年，苏州市人大常委会完善工作联络机制，对新当选代表进行任职培训，有计划地安排代表列席常委会会议、参加执法检查视察等活动，实现了代表小组活动的制度化、规范化。苏州全市建成396个“人大代表之家”，实现了所有镇、街道的

全覆盖，使人大代表可以更好地为人民服务。苏州市十五届人大一次会议的211件代表建议全部在规定时间内提出办理意见并直接答复代表，按时答复率100%、代表满意和基本满意率100%，建议办成率91%。

立法计划 古村落保护 等将立条例

2013年，苏州市人大常委会将做好《苏州市非物质文化遗产保护条例》《苏州市古村落保护条例》和《苏州市生态补偿条例》3个立法计划项目；对《苏州市科技成果转化条例》《苏州市排水管理条例（修改）》《苏州园林保护和管理条例（修改）》《苏州市献血条例（修改）》等6个立法调研项目，开展调

研论证，提出立法意见。苏州市人大常委会还将对《食品安全法》《苏州市市民体育健身条例》《苏州市消防条例》贯彻实施情况开展执法检查，对虎丘地区综合整治、桃花坞历史文化片区综合整治、全市档案馆建设、残疾人权益保障、实事项目进展等工作进行视察，推动重大民生工程建设。

资讯

春运汽车票今开卖

从今天开始，旅客就可以购买春运汽车票了，最晚可以买到2月10日的车票。同时，网上购票时间已与各站同步。

记者昨天从交通部门了解到，根据预测，2013年春运期间苏州公路运送旅客将达到1560万人次，比去年同期增长4.8%。其中：中长途旅客达485万人次，比去年同期增长3%；城乡客运送旅客达1075万人次，比去年同期增长7.4%。为此，苏州全市公路计划日均投放客车4500辆、200000座，日均发车12000班次。 蒋文龙

春运首日火车票热销

昨天下午3点，苏州市各车票代售点开始发售今年春运首日（1月26日）的火车票。由于发售时间比网络和电话晚了两天，昨天去代售点买票的市民很少，但不少车次的卧铺和硬座车票基本售罄。

记者昨天从苏州火车站了解到，目前只是发售春运初期的车票，还没有到买票最高峰，但部分传统的热门春运线路已经出现了车票较为紧张的局面。线路部门提醒市民，前往乌鲁木齐、兰州、西安、郑州、成都、重庆、哈尔滨等方向的乘客，最好选择网上和电话预订车票。 蒋文龙

“两院”报告

去年全年查处 贪贿案145件

苏州市中级人民法院院长叶兆伟和苏州市人民检察院检察长王君悦，昨天也分别做了工作报告。2012年，苏州全市法院共受理案件115214件，办结107601件，同比分别上升9.6%和9.8%。其中，审结贪污贿赂、渎职犯罪案件156件，判处罪犯170人。苏州市检察院去年批捕各类刑事犯罪嫌疑人9478人，提起公诉16440人，共立案侦查贪污贿赂犯罪145件153人，渎职侵权犯罪36件41人，其中处级干部7人。苏州市检察院查处了苏州市住建局原副局长吴小华滥用职权、受贿案，挽回损失1000万余元。去年，苏州市检察院还加大了对行贿犯罪的惩治力度，对34名行贿人依法追究了刑事责任。

去周庄过大年 可游“万三财道”

“周庄过大年”的系列活动将于下月初启动，周庄专门打造了两条“财道迎接游客，一条是沈万三藏银子的银子浜，即“水上财道”，一条就是位于沈厅的“万三财道”。

“水上财道”指的是从古戏台廊棚坐船出发，途经双桥、银子浜、金钩钓月、沈万三水底墓、富贵桥、富贵广场、田园风光带等，最后到达沈万三故居。

“万三财道”则将游客们必去的沈厅串联在内，游客可近距离接触沈厅墙壁上挂着的沈万三的“聚宝盆”、按照1:100比例缩小打造的“万三宝船”……

王凤花 王玲玲

市区老年人医保待遇提高

门诊医疗费限额增至千元

昨天，记者从苏州市社保中心获悉，苏州市区（姑苏区、高新区、吴中区和相城区）老年居民参加2013年度居民医疗保险申报缴费工作，于1月10日开始，符合条件的人员可到户口所在地的社区劳动保障服务站办理。

据苏州市社保中心相关负责人介绍，自2013医保结算年度起，苏州市区老年居民的医疗保险待遇又有提高。

住院起付标准降低

在市级及市级以上医院首次住院起付线标准由800元降低为600元；在区级医院、专科医院首次住院起付线标准由600元降低为400元；在乡镇等基层医院首次住院起付线标准由300元降低为200元。

当年第二次及以上住院的起

付线标准统一为100元。

门诊医疗费限额提高

老年居民医保的门诊医疗费限额也由600元提高到1000元。

老年居民发生符合规定的门诊医疗费用1000元以内补助标准分别为：在签约的社区卫生服务机构（包括定点社区卫生服务中心和站、门诊部、诊所、卫生所）及乡镇等基层医院就医的，由居民医疗保险基金按50%标准予以补助。

在非签约的社区卫生服务机构及乡镇等基层医院就医的，由居民医疗保险基金按40%标准予以补助。在区（县）级、专科医院就医的，按35%标准予以补助。在市级及市级以上医院就医的，按30%标准予以补助。

何寅平 吴济荣 王原

相关新闻

70岁以上身故保额提到6万

2010年起苏州开始使用福彩公益基金，为全市70周岁以上老人购买人身意外伤害保险，同时为苏州的养老机构居家养老服务组织购买责任险。昨天，苏州市民政局与这三项惠民保险的承保单位签订新约，其中老年人意外身故伤残赔偿金比去年增加了1000元，养老机构责任险中身故保额也由5万元提高至6万元。苏州64.6万70周岁以上老人、191家养老机构，以及由全市94个街道托管的居家养老服务组织将受益。

2010年，苏州市启动“幸福老人”项目，由政府出钱，为全市60多万70周岁以上的老人购

买人身意外伤害保险。

据苏州市老龄办相关负责人介绍，今年福彩公益金为3项保险共投保615.6万元，比去年的478.8万元多了136.8万元。其中，苏州全市64.6万70周岁以上老人的人身意外伤害保险金总额为312.5万元。

记者还从签约仪式上了解到，由于70周岁以上老人人身意外伤害险取得了比较理想的社会效果，相关部门正在着手研究“幸福老人”二期工程，该工程的目标是为苏州50周岁—70周岁的老年人提供团体意外伤害保险。

蒋文龙

看风云

明天可能小雨

天蓝水清，阳光灿烂，昨天的天气一点都没摆出“三九”里的阴冷面孔，反而扮出几分温暖的娇俏样子，十分可人。

受高压的影响，昨天的天气晴好，太阳公公卖力地工作了一整天，白天的最高温度也升至6.5℃。虽然空气比较干燥，不过对连续感受了好几天阴沉天的市民来说，这点干燥的程度完全可以忽略不计。

今天多云，偏北风4级左右，早晨最低气温-1℃左右，最高气温7℃左右；明天多云转阴有时有小雨，东南风转东风3~4级，最低气温3℃，最高气温9℃。 李铮

今日周边城市天气

昆山: 多云, 0~8℃
太仓: 多云, 0~8℃
常熟: 多云, 0~7℃
张家港: 多云, 0~7℃
上海: 晴转多云, 1~5℃